Программа внеурочной деятельности «В мире книг»
       

 Программа внеурочной деятельности  «В мире книг» для 1-4 классов общеобразовательной школы составлена в соответствии с требованиями Федерального государственного образовательного стандарта начального общего образования, на основании авторской программы Л.А. Ефросининой (М.:Вентана-Граф, 2011 г.).
    Программа внеурочной деятельности «В мире книг» способствует расширению читательского пространства, реализации дифференцируемого обучения и развитию индивидуальных возможностей каждого ребёнка, воспитанию ученика - читателя. 
Занятия  помогут решать задачи эмоционального, творческого, литературного, интеллектуального развития ребёнка, а также проблемы нравственно- эстетического воспитания, так как чтение для ребёнка – и труд, и творчество, и новые открытия, и удовольствие, и самовоспитание. Общекультурное направление.
     Главные цели:
-создание на практике условий для развития читательских умений и интереса к чтению книг;
-расширение литературно- образовательного пространства учащихся начальных классов;
-формирование личностных, коммуникативных, познавательных и регулятивных умений.
      Формы организации могут быть различными: литературные игры, конкурсы-кроссворды, библиотечные уроки, путешествия по страницам книг, проекты, встречи с писателями своего края, уроки-спектакли и т. д.
       Содержание программы создаёт условия для углубления знаний, полученных на уроках литературного чтения, и применения их в самостоятельной читательской деятельности. На занятиях курса предполагается практическая работа с разными типами книг, детскими периодическими и электронными изданиями.
       Содержание программы  «В мире книг» создаёт возможность для воспитания грамотного и заинтересованного читателя, знающего литературу своей страны и готового к восприятию культуры и литературы народов других стран. Ученик-читатель овладевает основами самостоятельной читательской деятельности. В процессе общения с книгой развиваются память, внимание, воображение.
        Программа  — это создание условий для использования полученных знаний и умений на уроках литературного чтения для самостоятельного чтения и работы с книгой. Содержание занятий курса поможет младшему школьнику общаться с детскими книгами: рассматривать, читать, получать необходимую информацию о книге,  как из её аппарата, так и из других изданий (справочных, энциклопедических).
         В программу включены занятия библиографического характера, которые познакомят начинающего читателя с авторами детских книг, обогатят его читательский опыт и эрудицию. 




[bookmark: _GoBack]          Программа  рассчитана на 1 занятие в неделю. В 1 классе планируется 33 занятия, а во 2-4 классах по 34 занятия. 
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